

新闻热线: 025-58683733; 58683772; 58683703

主办: 新华报业传媒集团 统筹策划: 张艾情 版面统筹: 徐燕霖 策划助理: 袁丽 李静 曾智 张霏霏 何珊 丁一冬



江苏第一主流融媒体  
走进全国优质名校

锦绣江南 古韵虞山 常熟理工 在水一方

# 常熟理工学院: 回归教育本位 实施经典阅读工程



常熟理工东南校区图书馆。



三代同堂诵读经典——《礼记》  
大学章句片段、《荀子》劝学片段、梁启超《少年中国说》片段。

4月5日,央视百家讲坛著名主讲人,南京大学文学院教授、博士生导师莫砺锋做客常熟理工学院第12届“书香校园”读书月活动,为常熟理工师生讲述“经典视野中的唐诗宋词”,在春天的昆承湖畔掀起一股读诗品诗热潮。

本次读书月活动,常熟理工陆续推出“共读一本书《红楼梦》”阅读分享会、“经典书评征文大赛”、读书导师“三进”助读活动、理工诗词大会、“我的青春故事”校园阅读之星分享会等一系列活动,倡导“读书明理、读书求知、读书成才、读书奉献”的阅读风尚,激发青年学生读书热情、营造浓郁读书氛围。

## 十二年陶冶 使经典阅读成为习惯

常熟理工学院坐落于人文荟萃、山明水秀的国家历史文化名城、国际花园城市——苏州常熟,建有东湖和东南两个校区。

半个多世纪的办学历程中,常熟理工学院受吴文化浸润,经几代人的艰苦创业,形成了“立本求真、日新致远”的校训,培育了“反对平庸、追求卓越、负重奋进、敢于超越”的校园精神,确立了“质量立校、特色名校、人才强校、开放活校、文化兴校”的发展战略,凝练了“注重文理、亲近业界”的人才培养理念,走出了一条具有自身特色的发展道路。学校坚持校地互动发展、校企合作办学思路,围绕地方经济社会发展,着力培养高素质应用型人才,不断提升科学研究和科技服务水平,形成了以理工为主、多学科协调发展的办学格局。

作为一所所以理工科为主的地方高校,常熟理工学院一直有着自己独特的文化情怀。学校文化品牌“书香校园”读书月活动至今已开展了12个年头,在社会上引起了强烈的反响,两次获得“苏州阅读节优秀组织奖”,五次获得“苏州阅读节优秀活动奖”。2015年4月,中国阅读学研究会会长徐雁教授代表中国阅读学研究会向该校颁发“华夏书香校园”荣誉牌。2017年1月,立足大学本位的学生经典阅读理论与实践探索,获得江苏省高等学校学生教育管理“创新奖”二等奖。



中德合作项目学生在德国毕业合影。



莫砺锋教授与理工学子畅谈诗意思人生。

多年来,学校图书馆、宣传部、学生处、团委围绕“阅读”与“经典”两个关键词,分别从读、写、讲、评四个系列集中开展读书月活动。诺贝尔文学奖2012年度获得者莫言,著名报告文学作家、鲁迅文学奖获得者何建明,央视“百家讲坛”主讲人、复旦大学博士生导师葛剑雄,江南大学博士生导师姚淦铭,以及著名作家苏童、阎连科、范小青等均曾于读书月期间受邀来校举办专题讲座。

今年的读书月活动中,人文学院13中文班的学生顾佳馨被评为“阅读之星”,在演讲中,她深情地说:“我只是个文学爱好者,我爱阅读的氛围;我爱捧起书籍轻嗅书香的一瞬间;读得多了,自然而然喜欢上书中的一切。因为你会越来越强烈的感觉到,每阅读一本书,就是在读人生。”

## 开启经典阅读工程 引领学生素质全面提升

中国古老的传统文化告诉我们,大学的要义不是重在技能,而是人格的修养和思想的进化。2015年10月,在多年举办“书香校园”读书月活动的基础上,常熟理工学院发起了大学生经典阅读工程项目,标志着该校经典阅读推广活动迈上了一个新的台阶。

该项目立足于“以经典阅读引领学生素质全面提升,以经典阅读塑造学生完善人格”。通过指导学生制定和完成读书学习计划,让学生走进经典,与经典对话,与博览同行,使经典阅读更加多元、合理和科学。

常熟理工在全校范围广泛征集并确定了30种人文社科类经典书籍,作为大学生在校



中英服装设计展。



学生自制赛车参加全国大赛获得佳绩。



东湖湖滨全景图。